

# 时政新闻

## 吴天君在听取市城乡规划建设管理工作领导小组 关于贯彻市委全会精神 和2016年工作计划汇报时强调 全面贯彻落实市委全会精神 统筹做好城市精细化管理各项工作

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日上午,省委常委、市委书记吴天君在听取市城乡规划建设管理工作领导小组关于贯彻市委全会精神和2016年工作计划汇报时指出,全市城建系统要全面贯彻中央城市工作会议精神,落实市委十届十三次全会部署,统筹做好城市精细化管理各项工作,加快重点工程建设推进速度,为在全省率先全面建成小康社会、率先开启现代化建

新征程奠定坚实基础。市领导马懿、孙金献、张建慧、赵武安、张俊峰、李喜安参加会议。会上,市城乡规划建设管理工作领导小组汇报了2016年城市建设、“畅通郑州”项目建设、城市精细化管理等方面的工作计划,研究了相关工作。吴天君强调,2016年是“十三五”规划、国际商都规划实施的开局之年,市城乡规划建设管

理工作领导小组要提高站位,拉高坐标,瞄准国内一流水平,安排好2016年的工作。要在抓好城市精细化管理20项重点工作的基础上,重点抓好机场高速、京港澳高速、郑机城铁两侧的绿化亮化美化工作,抓好大围合区域内的智慧交通系统的规划设计及实施运营工作,抓好农业快速路、京广快速路南北延等市民关心关注的重点工程建设,抓好“四个区域”及“一环十五

路”等重点区域、重点路段的综合治理工作,抓好公交场站、停车场、充电桩的建设改造工作以及大围合区域内村庄改造、批发市场外迁、建筑垃圾的清运等重点工作,让群众享受到更好的居住生活和就业环境,有更多的获得感。吴天君要求,要牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,以国际商都建设为统领,以城市管理现代化为指向,

以理顺体制机制为途径,坚持系统性、统筹性、前瞻性、主动性的工作原则,强力推进大建设、大管理、大服务,通过创新建设运营模式、创新组织方式方法、完善政策激励、明确责任划分等措施,充分调动各相关部门的积极性、主动性和创造性,确保全市各重点工程按期投用、发挥作用,不断优化城市环境,改善人居条件,为实现“两个率先”、建设国际商都奠定坚实基础。

### 吴天君在研究新郑市全国新型城镇化试点政策工作会议上强调 坚持问题导向 合力攻坚突破 形成引领示范 为破解新型城镇化难题探索经验

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日下午,市委召开专题会议,研究新郑市全国新型城镇化试点政策工作。省委常委、市委书记吴天君强调,新郑市要按照中央全面深化改革的决策部署,贯彻落实李克强总理对河南提出的在全国率先破解新型城镇化难题的指示要求,以全面建成小康社会为目标,以人的城镇化为核心,把握问题关键,加强实践探索,统筹城乡发展,破解“两个二元结构”问题,争取把新郑新型城镇化经验做法上升到政策层面,形成可复制、可推广的新型城镇化模式,为全国破解新型城镇化难题探索经验。市领导胡荻、孙金献、黄保卫、张俊峰、杨福平、李喜安等参加会议。会上,新郑市汇报了关于加快推进以人为核心的新型城镇化工作政策文件制订情况。

吴天君指出,新郑市作为国家新型城镇化综合试点城市,按照市委、市政府统一部署,坚持以人的城镇化为核心,以“一基本两牵动三保障”为主要路径,按照“一个主体、四项权益”要求,坚持“以人为本、公平对待、城乡统筹、改革创新、分类推进、逐步实施”原则,借鉴外地先进经验,结合本地实际积极探索,着力深化农村各项改革,扩大农民就业创业、保障农业转移人口财产权和市民权、推动城乡居民公共服务和社会保障均等化,加快推进农民变市民步伐,提高户籍人口城镇化率,提升新型城镇化工作水平,初步形成了产业驱动、产城互动、组团发展、城乡统筹的新型城镇化新模式,这些做法与中央政策高度一致,要坚定信心,持续深化,不断完善提升。吴天君要求,破解新型城

镇化难题,要着力解决好七个方面的问题,即优化确定城镇化统计区域问题,农民权益、市民权益互联互通问题,本辖区居民和外来人口进城、镇区、新型社区居住生活问题,农民进城怎么进、往哪进的问题,新型城镇化成本分摊问题,新型城镇化资金筹措问题,进城居民就业和产业发展问题。新郑市要坚持以人为核心的新型城镇化,围绕推进新型城镇化需要解决的重点问题,全面梳理被实践证明有效的举措,进一步完善提升。要把握国家政策导向,积极探索新型城镇化各项制度创新,尽快形成一套完整的、可复制可推广的新型城镇化政策体系。市新型城镇化建设领导小组要加强统筹指导,市直各有关局委要主动积极对接新郑市,大力支持新郑市探索走好新型城镇化路子。

#### 全市纪检监察会议昨日召开

### 保持政治定力 找准施力重点 注重自身建设

本报讯 昨日下午,我市召开全市纪检监察会议,贯彻中央纪委和省纪委干部监督工作座谈会精神、全市领导干部廉政谈话会和市委常委会精神,对加强当前特别是春节前后的反腐倡廉工作和全市纪检监察干部队伍建设进行安排部署。市委常委、市纪委书记郭得昌出席会议并讲话。中央八项规定出台三年来,全市共查处违反八项规定精神问题490件,处理628人,其中给予党纪政纪处分529人。通过严肃执纪、传导压力,带动了作风好转,凝聚了党心民心,形成了推动郑

州经济社会改革发展的强大正能量。郭得昌要求,要保持政治定力,突出问题导向,狠抓八项规定落实不松动。要紧盯重要节日,把握三个节点,突出审查重点,坚决防止“四风”问题反弹回潮,以党风廉政建设和反腐败工作的成效取信于民。郭得昌说,要找准施力重点,严明纪律规矩,严守党的六大纪律。要抓好“两项法规”的学习贯彻,把纪律和规矩亮出来;强化“两个责任”层层落实,让纪律和规矩立起来;强化监督执纪问责,让纪律规矩严起来,让“六大纪

律”立起来、管到位、严到份,让党员干部守住思想防线、纪律底线、法律红线。郭得昌要求,要强化监督管理,注重自身建设,打造忠诚干净担当的纪检监察干部队伍。要落实各级监管责任,加强思想教育引导,强化日常监督,坚决清理门户,把纪律挺起来,把规矩立起来。会上,登封市、中牟县、金水区、市检察院等7个单位纪委书记、纪检组长就本地区、本部门十八大以来落实中央八项规定精神、严格监督执纪问责方面的先进经验和典型做法作交流发言。郑州晚报记者 董艳竹

## 大开放 重在提升质量和层次

——学习贯彻市委十届十三次  
全体(扩大)会议精神系列评论之五  
□郑实

经济全球化浪潮风起云涌,要想持续在激烈的国际竞争中脱颖而出,不仅要自力更生作改革,还要持续深入搞开放,用好国内国际两个市场、两种资源。

以开放促改革、促发展,是我国改革发展的成功实践。开放不止步,改革不停顿。对国家发展是这样,对地区发展来说亦是如此。

应该说,这些年郑州的开放已取得了很大的进展,有些领域和行业的进展甚至是突破性、实质性的。当下,要想继续通过开放引领发展,重点当是提升开放的层次和质量。

提升质量和层次,以大开放促改革、促发展,打造更高水平开放平台是关键。

随着开放领域不断扩发、开放程度不断加深,必然对拓展更高水平的开放格局、实行更加积极主动的开放战略、深化构建面向国际化的大开放平台,提出新的更高要求。

具体到当下的郑州,持续打造更高水平的开放平台,以下工作是切入点:以自贸区、跨境电子商务试验区、国家自主创新示范区、郑东新区金融集聚核心区功能区、经开保税区、互联网骨干直联点城市、流通领域改革试点城市等建设为载体,以高铁物流枢纽基地建设、郑欧班列加密均衡运行、E贸易业务拓展、各类口岸功能提升为重点,深化推进“三网融合”“四港一体”多式联运综合交通枢纽建设,完善提升与沿海相当、与国际接轨的对外开放体系。

提升质量和层次,以大开放促改革、促发展,推动国际人文经贸交流是核心。以深化改革促进扩大开放,需要将开放战略同实施“一带一路”等国家重大战略

紧密衔接起来,同地区改革发展衔接起来。这其中,扩大政府主导推动的国际化人文经贸交流合作,在对话交流中深化共识、在求同存异中推动开放、在创新合作中实现共赢,是最佳路径。

以上合组织会议为契机,我们要抢抓“一带一路”战略机遇,坚持“引进来”与“走出去”相结合,深化与“一带一路”沿线国家的合作、与欧美等技术和外包业务多的国家的合作,开展一批具有国际影响力的对外人文经贸交流合作活动,全方位、多角度接轨国际、融入国际,深程度、多维度拓展国际交流合作新空间。

提升质量和层次,以大开放促改革、促发展,提升完善各类载体功能是保障。

对外开放是全方位的开放,深化改革是全领域的改革。内向度而言,体制改革是核心中的核心。在提升完善各类载体功能,突出主导产业招商的同时,亦应持续破除阻碍对外开放的体制机制障碍,着力构建开放型经济新体制。

当前和今后一段时期,继续以扩大开放促进深化改革,持续以深化改革促进扩大开放,就是要进一步深化产业集聚区和服务业“两区”管理套合改革,加快推进基础设施提升和功能集合构建;坚持“一区一主业”,强化“五职招商”责任,持续加大招商引资力度,以优质增量带动存量调整,促进传统高耗能产业“关停并转”。

既全面深化改革练好内功,又持续提升对外开放质量和层次,致力于打造国际商都的郑州都市区一定会注入新动力、增添新活力、拓展新空间、迎来大发展。